
 
嘉義縣 中埔國小 108 學年度彈性學習課程(校訂課程)教學內容規劃表   

     

年級   中年級 課程設計者 林宇涵 教學總節數/學期 40 節/下學期 

年級課程主題名稱 健康好 Young 符合校訂課程類型 ⼞第一類   ▅第二類   ⼞第三類   ⼞第四類 

學校願景 品格—自律尊重能合群 

健康—輕食樂動好心情 

多元—創思展能國際觀 

與學校願景呼應之說明 健康的身體，是走向幸福的重要條件，讓身體動

起來，啟動身體無限的可能。 

核心素養 

 
E-B3 具備藝術創作與欣賞的基本素養，促進多元

感官的發展，培養生活環境中的美感體驗。 

 

E-C2 具備理解他人感受，樂於與人互動，並與團

隊成員合作之素養。 

 

課程目標 
1.藉由各種模仿遊戲，引發各種身體的可能性。 

2.舞蹈影片欣賞暨動作模仿，建立基礎動作訓練 

  的概念。 

3.藉由校園冬、春、夏季節變化的觀察，運用在 

  動作質地的差異。 

 
 

教學 

進度                  
單元名稱   

教學重點 

(教學活動) 

連結

領域 
學習表現 自編學習內容 

教學目標 

(學習目標 ) 

評量方式 

 

節

數 

第 1~2 週 人模人樣 

1.雙人模仿活動。 
2.團隊模仿活動。 

藝文   3-Ⅱ-5 能透過藝
術表現形式，認識 
與探索群己關係及
互動。 

模 仿 與 想
像 

1.藉由模仿引導，學生可
以察覺動作改變並模擬他
人動作。 
2.學生能融入團隊活動，
跟著一起動身體。 
3.學生能自我發想不同動
作，並完成引導他人的任
務。 

1.模仿實作呈
現。 
2.團隊討論時，
至少有一次回饋
或反應。 
3.願意反覆練習
至少三次。 
 
 

4 



教學 

進度                  
單元名稱   

教學重點 

(教學活動) 

連結

領域 
學習表現 自編學習內容 

教學目標 

(學習目標 ) 

評量方式 

 

節

數 

第 3~6 週 

物品模仿 1.單人、雙人及團隊針
對各種生活物品進行模
仿活動。 

藝文 3-Ⅱ-4 能透過物件
蒐集或藝術創作，
美化生活環境。 

生活物品模擬
活動 

1.學生能觀察周遭生活物
品的型態並完成模擬活
動。 
2.學生能與他人合作完成
物品模擬活動。 

1.模仿實作呈
現。 
2.團隊討論時，
至少有一次回饋
或反應。 
3.願意反覆練習
至少三次。 
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第 7~10 週 

生物模仿 1.單人、雙人及團隊針
對各種生物進行模仿活
動。 

藝文 3-Ⅱ-5 能透過藝術
表現形式，認識 與
探索群己關係及互
動。 

生物模仿活動 1.學生能觀察周遭生物的
型態並完成模擬活動。 
2.學生能與他人合作完成
生物模擬活動。 

1.模仿實作呈
現。 
2.團隊討論時，
至少有一次回饋
或反應。 
3.願意反覆練習
至少三次。 
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第 11~15 週 

舞蹈影片欣賞
既動作模仿與
練習 

1.芭蕾舞、民俗舞、現
代舞影片欣賞。 
2.各類型舞蹈差異介
紹。 
3.各類型舞蹈動作基礎
動作模擬練習 

藝文 2-Ⅱ-6 能認識國內
不同型態的表 演藝
術。 

1.芭蕾舞、民
俗舞、現代舞
相關影片。 

1.學生能藉由影片觀賞和
各類型舞蹈差異介紹，了
解其風格。 
2.學生能藉由影片觀賞，
模擬各類型舞蹈動作基
礎。 

1.學生能專心並
保持安靜地觀看
影片。 
2.學生能說出至
少一項不同舞蹈
的差異性。 
3.模擬各類型舞
蹈基礎動作至少
一項。 
4.能完成至少 10
次的舞蹈基礎動
作練習。 
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第 16~20 週 

校園觀察暨動
作質地分析 

1. 帶領學生拜訪校區
角落 

2. 請學生察知自然界
的變化 

3. 學生設計融入自然
界的動作 

藝文 3-Ⅱ-5 能透過藝術
表現形式，認識 與
探索群己關係及互
動。 

校園觀察暨動
作質地分析 

1.學生能察覺校園自然界
的季節變化。 
2.學生能察覺季節變化會
影響身體。 
3.學生能將所觀察到的差
異，將之融入與動作中。 

1.學生能說出季
節的差異性(至少
一項) 
2.學生能將其差
異性，用動作表
現出來。 
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教材來源     ⼞選用教科書 (            )               ▅自編教材 

特教需求學生 

課程調整 

※身心障礙類學生: 無    

□有-智能障礙( )人、學習障礙( )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(自行填入類型/人數) 

※資賦優異學生: 無    



 □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

無特殊需求個案，故不予以調整。 

                                               特教老師簽名： 

                                   普教老師簽名： 
 

  



嘉義縣 中埔國小 108 學年度彈性學習課程(校訂課程)教學內容規劃表   
     

年級   高年級 課程設計者 林宇涵 教學總節數/學期 40 節/下學期 

年級課程主題名稱 空間奧妙 符合校訂課程類型 ⼞第一類   ▅第二類   ⼞第三類   ⼞第四類 

學校願景 品格—自律尊重能合群 

健康—輕食樂動好心情 

多元—創思展能國際觀 

與學校願景呼應之說明 科技已經成為生活的一部分，當科技與舞蹈碰撞

時，會發生什麼可能? 

核心素養 

 

E-B3 具備藝術創作與欣賞的基本素養，促進多元

感官的發展，培養生活環境中的美感體驗。 

 

E-C2 具備理解他人感受，樂於與人互動，並與團

隊成員合作之素養。 

 

課程目標 
1.藉由科技運用於舞蹈藝術的作品欣賞，進行科技

與舞蹈的探討。 

2.舞蹈科技的未來想像。 

3.以中埔意象為舞台進行編創實作。 

 

教學 

進度                  
單元名稱   

教學重點 

(教學活動) 

連結

領域 
學習表現 校訂學習內容 

教學目標 

(學習目標 ) 

評量方式 

 

節

數 

第 1~4 週 
科技舞蹈 
影片欣賞 

1.影片欣賞。 
2.觀後討論。 

藝文 1-Ⅲ-4 能感知、探
索與表現表演藝 術
的元素、技巧。 

科技舞蹈 
相關影片 

1.能藉由影片欣賞，了解
目前科技在舞蹈領域上的
應用。 
2.能組織並分享觀後心得 

1.能用適切的態
度欣賞影片。 
2.能有條理地說
出觀後的想法‧ 
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第 5~8 週 

舞蹈科技的 

未來想像 

1.舞蹈科技的空間觀 
2.舞蹈科技的時間觀 
3.以中埔意象為舞台，
進行舞蹈科技編創的腦
力激盪。 

藝文 1-Ⅲ-5 
能探索並使用音樂
元素，進行簡易創
作，表達自我的思 
想與情感。 
 

舞蹈科技編劇 1.能將過去所學的舞蹈空
間概念，作為討論的方
向，進行發想。 
2.能將過去所學的舞蹈時
間概念，作為討論的方
向，進行發想。 
3.能將所學運用在社區的
發展。 

1.能回想起過去
所學，並在小組
討論時，納入討
論議題中。 
2. 當 意 見 相 左
時，有願意傾聽
他 人 想 法 的 態
度。 
3.能將發想的議
題，進行統整，
並 書 寫 記 錄 下
來。 
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教學 

進度                  
單元名稱   

教學重點 

(教學活動) 

連結

領域 
學習表現 校訂學習內容 

教學目標 

(學習目標 ) 

評量方式 

 

節

數 

第 9~12 週 

前置作業與分

配 

1.組別分配，進行中埔
意象實勘與尺寸紀錄。 
2.編創主題與實勘後的
討論調整。 
 

藝文 1-Ⅲ-7 
能構思表演的創作
主題與內容。 
 

 1.能習得與他人合作的能
力，完成行政分工並熟捻
工作任務。 
 

1. 能 適 切 的 分
工，並讓所有成
員都有任務。 
2.願意承擔並完
成分派的任務。 
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第 13~16 週 
編創實作 

編創實作。 藝文 1-Ⅲ-6 
能學習設計思考，
進行創意發想和實
作。 

主題式舞蹈小
品編創 

2.能運用過去所學，設計
主題式舞蹈小品編創。 

3.能在編創過程
中，表達想法至
少一次。 
。 
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第 17~20 週 
小品呈現 

小品呈現。 藝文 1-Ⅲ-8 
能嘗試不同創作形
式，從事展演活動 

關於中埔意象
的展演 

1.能嘗試不同創作形式，
從事關於中埔意象的展演
活動。 

4.願意在課堂時
間內反覆練習動
作，並與他人一
起完成舞作 
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教材來源     ⼞選用教科書 (            )               ▅自編教材 

特教需求學生 

課程調整 

 

※身心障礙類學生: 無    

□有-智能障礙( )人、學習障礙( )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(自行填入類型/人數) 

※資賦優異學生: 無    

□有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

無特殊需求個案，故不予以調整。 

                                               特教老師簽名： 

                                   普教老師簽名： 
 

 


